

核酸采样队连夜集结，援鄂护士再上阵

长沙市重点区域开展全员核酸检测 雨花区已检测近17万人次，结果均为阴性

10月20日，长沙市雨花区新增报告1例外省旅游返长新冠病毒核酸检测者，系集中隔离管理人员中发现。疫情发生后，雨花区立即启动应急处置预案，开展疫情处置工作。

10月21日，雨花区和天心区已经在重点区域开展全员核酸检测，及时防控疫情。

■三湘都市报全媒体
记者 李琪 杨洁规
通讯员 张亚娜



10月21日，长沙市雨花区洞井街道天华荟社区水岸天际小区，居民们正在开展核酸检测。 熊其雨 摄

疫情

新增1例阳性，雨花、天心重点区域全员核检

经初步核查，彭某某，女，58岁，10月10日—17日在宁夏银川、内蒙古额济纳旗、甘肃张掖等多地旅游。17日15时40分自兰州乘坐EU2446航班于17时45分抵长，与10月18日长沙县报告确诊病例蒋某某同航班（非同排及前后三排）。

目前，彭某某已闭环转送至长沙市公共卫生救治中心隔离救治。雨花区已于第一时间启动流调溯源、追踪排查管控、社区核酸检测工作，并对彭某某居住及其他所涉及的活动场所开展环境采样检测和消杀。

应对

核酸采样队连夜集结，住院病区二次分诊排查

20日晚10时34分，湖南省儿童医院接到长沙市雨花区卫健委通知，紧急召集50名护士，分16组增援雨花区核酸采样检测工作。

收到通知后，医院党委高度重视，护理部立刻组织在院内发出报名倡议。大家纷纷主动请战，于23时58分完成人员招募，连夜组成了50人核酸采样检测队。

这50名队员全部是女护士，分别来自呼吸科、感染科、重症医学科，都是临床一线的骨干力量。其中，陶玉琼、朱薇霖于2020年作为援鄂医疗队队员，奔赴疫情重灾区湖北黄冈，在有“小汤山”之称的大别山区域医疗中心的重症监护科



提醒

省人力资源服务中心暂停现场招聘线上服务不打烊

三湘都市报10月21日讯 今日，省人力资源服务中心发布通知，为做好疫情防控措施，即日起暂停举办各类现场招聘活动。另各省市、各单位发往中心的各类业务函件材料(如调档函)有效期可自动延长一个月。

鉴于目前疫情防控局势，为最大程度降低人员流动和聚集造成的风险，湖南省人力资源服务中心决定延期举办10月23日的“湘人才”公共招聘活动(具体恢复时间将通过“湖南省人才服务”微信公众号另行公告)，并倡议现阶段有流动人员人事档案相关业务办理的单位和个人，可通过“湖南省人才服务”微信公众号、湖南人事代理网网上办事大厅(<http://www.hnrsdl.com/rs-dl/authentication/more-OnlineService>)、“邮寄到家”等非接触方式咨询及办理。

必须到现场办理的，如流动人员集体户口迁出、计划生育等业务，需要准备好相关材料的原件及电子版，电话预约(0731-85063739)确认后按工作人员提示办理。省人力资源服务中心提醒，来时请大家佩戴好口罩，出示健康码与行程码，配合体温测量与登记。

■全媒体记者 王智芳
通讯员 曾鹤群

分镜头

妻子三天没回家，丈夫提着锅来探班

三湘都市报10月21日讯 随着长沙县开展全员核酸检测，为了快速地完成全员核酸检测，大量的医护工作者奔赴在一线日夜开展着工作。星沙年轮骨科医院的陈婷就是其中一员。今日，连续工作三天的她，收到了来自“硬汉”老公的硬核暖心礼物。

“我也是没想到，我家那位提着个高压锅就来了。”说起今天丈夫送来惊喜的事，已经忙碌了半天

的陈婷忍俊不禁。她告诉记者，因为工作原因她已经三天没有回家了。到了吃螃蟹的季节，“吃货”丈夫担心自己忙没时间吃饭，所以在家蒸好螃蟹后，连锅端来了现场，给她送来了最硬核的礼物。除此之外，丈夫还给她准备了小山堆一样的袜子。临走之前还特意叮嘱她，安心工作，袜子脏了就扔，不要担心洗晒。

■全媒体记者 田甜 视频 王珏



波及10省份 本轮疫情源头仍未知 多地启动应急响应机制

截至10月21日凌晨，本轮新冠肺炎疫情波及陕西、内蒙古、甘肃、宁夏、湖南、贵州、北京、河北、湖北、青海10个省区市。国家卫生健康委、国家疾控局已向多地派出工作组，指导当地开展疫情处置工作。

内蒙古、陕西最先检出阳性病例

据通报，内蒙古二连浩特市12日对某物流园区闭环管理人员例行隔日核酸检测时发现一组检测为阳性。随后的进一步检测和会诊确认了1例本土新冠肺炎确诊病例。

该患者第一时间闭环转运至医院进行观察治疗，相关接触人员全部进行集中隔离医学观察。14日，二连浩特市启动全员核酸检测。

据通报，16日至17日，陕西新增2例外省游客核酸检

测阳性病例。该二人由上海出发，曾在甘肃、内蒙古自驾旅游，核酸检测确认阳性后，已在定点医疗机构隔离治疗。

此后，西安市全面开展排查管控。上述游客所在旅行团一行共7人核酸检测呈阳性，

截至18日7时，确认其中6人为确诊病例，1人为无症状感染者。根据病例轨迹追踪信息，西安市突出重点、分级实施，开展核酸检测排查，并对病例活动过的区域实行封闭管控。

多省份相继中招，“陕甘宁蒙”是重灾区

上述阳性病例公布后，多地紧急对其密切接触者进行追踪排查。

据通报，截至20日7时，内蒙古二连浩特市报告新增本土确诊病例7例。20日，内蒙古阿拉善左旗发现1人核酸检测结果呈阳性。截至21日记者发稿时，内蒙古额济纳旗报告本土确诊病例13例。20日20时至21日12时，甘肃新增6例本土新冠肺炎确诊病例，本轮疫情发生至今，甘肃已有本土确诊病例15

例、无症状感染者1例。宁夏报告新增本土确诊病例6例。

此外，18日，湖南长沙县

报告新增1例外省输入确诊病例。19日，贵州遵义市确诊1例病例，专家组诊断为外省关联病例。20日，湖北天门市报告新增2例确诊病例；河北邢台市报告新增2名无症状感染者。21日，北京报告新增2例确诊病例；青海海东市确诊1人核酸检测结果呈阳性，已转运至定点医疗机构隔离治疗。

多地启动应急响应机制，疫情源头还未确认

疫情发生后，陕西、甘肃立即启动应急响应机制，动员各级各方面迅速行动、及时防控。内蒙古阿拉善盟、北京丰台区、青海海东市等地也已启动应急响应机制，正逐级采取封控管控等措施。

记者21日从铁路部门获悉，面对当前疫情防控形势，铁路部门对部分旅客列车进行调整，截至目前，已停运银川至北京西(G873/2G871/4次)、银川至上海虹桥(G1817/G1802次)、银川至郑州东(G2251/4G2253/2次)、G2255/8G2257/6次，以及银川至西安北等方向的列车14对。

据通报，截至19日，西安重点场所重点人员进行核酸检测，并封闭管控相关场所。

小区22处。内蒙古额济纳旗于19日起，在全旗范围内开展全员核酸检测工作。

截至目前，甘肃兰州市中风险区已进行全员核酸检测，自21日起，全市中小学校(幼儿园)、校外培训机构线下教学培训活动一律停止。

通报显示，从20日开始，河北邢台市计划用1天时间完成邢台市信都区主城区、襄都区常住人口全员核酸检测。湖北天门市已经采取密接追踪、封闭管控等疫情防控措施，相关流行病学调查、实验室检测等工作正有序展开。

截至目前，本轮疫情的病毒基因测序结果尚未公布，疫情源头还未确认。

■综合新华社